



帮领导点赞 帮单位公众号拉粉丝 帮萌娃投票

“变味”的朋友圈，你烦了吗？

“现在走过来的是微信方阵，你看他们左手手机，右手充电宝；身后背着一锅心灵鸡汤，胸前挂着佛经和养生秘方，手上拿着励志经典和情感小句，口中还在大喊，亲，给孩子投个票吧！”……先别急着笑，这里要说的事，每个人都可能“躺枪”。

从最初私密的记录和分享，到现在帮领导点赞、帮单位公众号拉粉丝、帮“萌娃”投票，大家纷纷吐槽：变味的朋友圈，你烦不烦？



我也只能跟着点，否则万一被穿小鞋咋办？”

除了不得不点的赞，另一条“潜规则”是大家都“晒”的加班。用小露的话说，朋友圈的一大功能是“加班一定要让领导看见，显得自己很努力”。为了让加班更可信，不少人甚至总结出《朋友圈晒加班秘籍》，例如“借景抒情”版：“下班回家的路上看手机，发现了老婆的21个未接电话。看着启明星，默默说，老婆，纪念日快乐”。

“以前我是什么都在朋友圈‘秀’，后来把领导单独分组了。”80后吴小亮说，领导可见的朋友圈，只发加班的图片。

人情债>>>

拉投票、攒人气，“面子”给不过来

“稍等一下再开始，我们镇里书记的孩子参加艺术比赛，我先帮他孩子投个票。”在接受记者采访时，一位企业CEO来了这样一个开场白。他说，早上第一件事是自己先投好票，然后再把链接发给亲戚朋友，发点小红包，发动更多人投票。

为了给自己的孩子拉票，几十年没见的老同学、八竿子打不着的远方亲戚，都成了“推送对象”，各种由纸尿裤、奶粉、麦片等冠名的母婴类产品“萌宝”评选像病毒般传播，而实际上大多是品牌的营销活动。

可是，你能不投吗？“你给我面子投了票，下次我得投回去”，成了朋友圈的人情新负担。

除了投票，越来越多的品牌在营销时还会使用“朋友圈砍价”的招数，宣称只要朋友够多，不花一分钱，就能轻松把价值几千元的东西搬回家。

李小姐最近就在朋友圈发了一个砍话费的活动，“转了朋友圈和几十个群，和好多人说好话，最终也就砍下来几十元，时间花了那么多，还欠了别人很多情，真不划算。”李小姐身边还有人参加了免费拿手表等活动，可把价格砍低了甚至是负数之后，一些根本没寄过来。

上海泛洋律师事务所高级合伙人刘春泉认为，这类活动是一种新衍生出的“病毒式营销”手法，利用的是朋友圈“抹不开面子”的人情交际。不少帖子里附带着商品、品牌或公众号的广告链接，只要分享出去，就可利用身边的人，在成本几乎为零的情况下二次传播，用户相当于在收益很小的情况下帮厂家宣传了。

刘春泉提醒，参加评选者的联系方式可能被参与者乱用，而那些投票、砍价的其他读者有时也被要求用微信号登陆，相当于骗取了更多粉丝，未来也可推送广告，且面临着个人信息泄露的风险。

据新华社

明规定>>>

单位绩效考核，公务介入私圈？

上海白领小南供职于一家园林设计公司，今年5月，公司人力资源部要求每位员工在5月20日前，发动身边家人朋友关注公司微信公号，并将成功关注人员的微信ID上报至综合部核对，“每人最少30人，上不封顶”。通知称，全体员工的推广情况将汇总给领导审阅，“并将各部门的完成情况计入季度考核指标”。

小南硬着头皮开始转发公司公号“拉粉丝”。“我拉了一堆七大姑八大姨，其实她们压根看不懂，也不感兴趣。”小南说，等凑够了30人，他立马删除了那条朋友圈，然后告诉亲朋好友，“只要坚持到我考核结束，然后取消关注就好了。”

“有时还要为领导的讲话赚阅读量。”80后白领小露供职于一家房产公司，公司领导转发某一条朋友圈，配上文字“这是某集团领导的讲话，请大家认真学习”后，所有职员几乎都会立即转发，“其实我们都没看完，但是都转了，就是告诉领导‘我看过了’。”

本是私人空间，却成了单位的“业务园地”。“这是我的生活圈，凭什么领导可以强制考核，有依据吗？”小南不解。

注明远闻（上海）律师事务所律师丁山说，在一些情况下，强制要求员工发布工作微信到私人朋友圈并以此作为绩效考核，考核不通过就与员工解除劳动合同，是没有法律依据的，员工可以提出劳动争议仲裁。

潜规则>>>

人云亦云赞领导，有意无意晒加班？

“领导转发的，都默默点赞。公司领导分了派系，还会根据点赞的人来判断他们有没有‘站对队伍’。”小露说，她所在的企业里，点赞在很多小职员眼里是“站队”，“点谁的多，就是站哪一边。要是点‘对立’的领导多，那就是站错队了，以后日子很难过的”。

这有点像“宫心计”的朋友圈版：部门同事几乎“只点赞我们这条线的领导”；大领导很少点赞，有一次给自己点赞后，小露感觉“身边的同事对自己都更好些了”。

北京某科研机构职员小风也对点赞很无奈。领导在朋友圈晒出了一个少儿讲故事比赛链接，其中写道“需要进入决赛的小选手家长将此微信分享到朋友圈……采取集赞形式，得赞越多人者，将获得最佳人气奖。”评奖靠孩子爸妈“圈友”多不多？虽然很无奈，但小风还是点赞了。“我很抵触，可别人都点了

格已涨至40元至50元每平米，如果以120平方米的房屋面积计算，业主将节省成本6000多元，而且住宅面积越大节省的成本越惊人。优惠还不止如此。活动当天现场与鼎天下定，还可参与砸金蛋得免单大奖，将有机会赢取价值万元的整套橱柜免费带回家，更有建材、家电、工程抵用券等各种免单大奖。每个金蛋都有礼，绝不让您空砸。

同时，鼎天还联合众多一线建材品牌，推出联盟建材年中让利大惠全城。各品牌将拿出年度最高惊爆价。而且在享受购买联盟建材年度最低的折扣上，缴纳定金2个品类以上，活动当场还返现金，最高可返2000元。此次不抢今年不会再有。活动中品牌建材联盟涵盖瓷砖、地板、橱柜、吊顶、窗帘、家具、厨电等众多品类。这

绝对是年中装修的最疯狂让利，随时准备好抢定吧！

本次活动更重要还在于畅聊装修。鼎天至尊工作室设计团队领衔压场，一对一分享装修构思。业主还可参与“在装工地体验行”，实地踏访百余套在建工地，领略品质装修。如青林湾、海外滩、铂翠湾、东海府、新外滩一号、中海国际社区、金色江山、景瑞望府、铭豪观樾、万科上院、钰鼎园、苏园、印象外滩、星河国际、舒沁苑、君和院、世茂首府、银亿东岸、风格尚品、盛世华府、金亿文园、悦澜湾、君澜上府、荣安心居、藏珑、缔壹城、君园和庄、山清轩、银亿上郡、文澜水岸、左岸尚苑、水榭花都、中海国际社区、紫玉花园、丽江苑、君雅苑、金色珑庭、东都华庭、宜家花园、晴园、丽景英郡、保利城、芳辰丽

阳、英伦水岸、东湖观邸、盛世天城、江南一品、雍城世家、上上城等甬城小区由您选择。如此细致，只因信仰品质。

特别预告：

8月8日（周六）9:00—20:30，鼎天装饰在凯洲大酒店四楼嘉洲厅（天一广场南面）举办“施工技能大赛装修博览会”，现场限量征集前100套“技能大赛”样板房，为您免水电人工费，且由鼎天至尊工作室、金牌施工团队联手打造完美家装样板工程。现场还尊享一站式家装建材购齐服务，高达万元的种种福利，不敢私藏！

样板房报名热线：87371629

贵宾热线：87371699



8月8日，鼎天装饰施工技能大赛装修博览会，将在凯洲大酒店四楼嘉洲厅举办，掀起年中最疯狂装修让利。直击日益高涨的装修人工费，技能大赛活动将对前100套样板房业主推出免水电人工费特惠。目前市场水电人工费价

云南原副省长沈培平受贿案一审开庭

被控受贿1615万元



4日，云南省原副省长沈培平受受贿一案庭审现场。

北京市第一中级人民法院4日一审公开开庭审理云南省人民政府原副省长沈培平受贿一案。

北京市人民检察院第一分院指控：2000年至2012年，被告人沈培平利用其担任中共腾冲县委书记、思茅市人民政府市长等职务上的便利，为腾冲县恒益矿产品经贸有限责任公司、云南思茅山水铜业有限公司、思茅市山河工贸有限责任公司等单位，在兼并腾冲县富华实业公司、销售铁矿石、协调治理超载运输、开发大平掌铜矿项目等事宜上提供帮助，非法收受上述公司法定代表人、股东段治葵、毕胜给予的财物共计折合人民币1615万元，应以受贿罪追究其刑事责任。

法庭上，检察机关出示了相关证据，沈培平及其辩护人进行了质证，控辩双方充分发表了意见。沈培平还进行了最后陈述，当庭认罪、悔罪。法庭宣布此案将择期宣判。

据新华社

台湾开出发票大奖

买3颗茶叶蛋中1000万

花24元（新台币，下同）买3颗茶叶蛋，获得1000万元发票大奖。这般听起来不可思议的幸事，日前在台湾真实发生。

综合岛内媒体报道，台财政主管部门月初公布5至6月期统一发票中奖信息，共开出11张1000万元特别奖。其中有两张中奖发票的消费金额均为24元，一张是在台中荣总统一超市买了3颗茶叶蛋，另一张在嘉义鹿草乡统一超市买了2支冰棍。紧随其后者是在台北士林全家便利商店花25元买绿茶。

台税务官员介绍说，因为开票次数多，千万大奖经常落在超市。本期“千万发票”半数由超市开出，消费内容包括可乐、薯片、咖啡、冰品等，金额均不足百元。

据统计，统一发票自2011年1至2月期增开千万特别奖以来，共开出325张千万大奖。若本期千万大奖百分百兑领，将累计创造232位千万富翁。

据新华社

鼎天装饰施工技能大赛装修博览会

年中最疯狂让利袭来